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MODEL ODPOWIEDZI DO ZADAN ARKUSZA 1

UWAGA: za kazde poprawne rozwiazanic zadania inna metoda niz w modelu odpowiedzi

przyznaje si¢ maksymalng liczbg punktow.
Zadania zamKknigte

zadanie 1 2 3 4 5 6 7 8 0 10
odpowiedz D B C B A B D B B A
Zadania otwarte

zadanie 11.

Na batyskaf dziatajg dwie sity o przeciwnych zwrotach - sila wyporu i sita grawitacji. Wartos$¢

wypadkowej sity mozna zapisa¢ wzorem:

F=Q-F,

Wykres ma postac:
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zadanie 12.
Wykorzystujemy wzor na indukcje¢ pola magnetycznego wewnatrz zwojnicy
nl
=R Bl _ya
! Hon
zadanie 13.
Maksymalna warto$¢ sity w ruchu drgajacym wyraza si¢ wzorem:
F=kA
Maksymalna energia wynosi:
E=%kA’

Przeksztalcajac powyzsze wzory otrzymujemy:
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E A : 1
—=—oczyli E=—AF=0,15]
F 2 2
zadanie 14.
Zauwazamy, ze dzwicgk przebywa podwojona odleglosé statku od przeszkody.
2x=vt
czyli
X =2 =337,5m
2
zadanie 15.

Swiatto rozchodzi si¢ z predkoscia 3- 108 m/s, a dzwigk 340 m/s, czyli predkos¢ swiatta jest
okolo 10° razy wigksza od predkosci dzwicku. Dlatego t¢ sama odlegtos¢ swiatto przebedzie
w krétszym czasie niz dzwigk.

zadanie 16.
Z wykresu odczytujemy masg pierwiastka promieniotwérczego, ktéra nie ulegnie rozpadowi
po czasie polowicznego zaniku:

m=2.25¢g
Obliczamy liczbe czastek korzystajac ze wzoru:
2V i N="eog5. 10" atoms
M-N czyli =y oY atomow
zadanie 17.

Aby ruch akrobatki byt jednostajny, wypadkowa sita dziatajaca na nig musi by¢ rowna zero,
czyli cigzar akrobatki musi by¢ rownowazony przez silg oporu powietrza

F, =Q=mg
Korzystamy ze wzoru na moc
Fos
P= W_Tos_ Fyv=mgv =7000 W
t t

zadanie 18.
Sila dosrodkowa (w ukiadzie zwigzanym z jezdnia) w tym ruchu jest sifa tarcia. Aby skrzynia
nie przemieszczala si¢ musi by¢ speliony warunek:
F 2F
Dla granicznego przypadku:

maut = czyli v=1[rgn =60 =7.75m/s
¥

zadanie 19.
Na f1adunki =znajdujace si¢ w ziemskiej atmosferze dzialaja sily grawitacji 1 sily
elektrostatycznego odpychania. Ladunki ujemne begda opadac jezeli:
F, > F,
Podstawiamy wzory
mg > gE
q

4_£&
< <0.08 Clkg
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zadanie 20.

Zgodnie z regula Lenza podczas wsuwania magnesu do zwojnicy, przez zwojnic¢ poplynie
prad indukcyjny wytwarzajacy strumien pola magnetycznego, ktorego wektor indukcji bedzie
miat zwrot przeciwny do indukcji magnesu, czyli w plaszczyZznie zwoju pojawi si¢ biegun N -
zwojnica 1 magnes bgda si¢ odpycha¢. Gdy wysuwamy magnes ze zwojnicy, strumien pradu
indukcyjnego bedzie sprzeciwial si¢ zmniejszaniu strumienia pola magnetycznego magnesu,
zatem w plaszczyZnie zwojnicy powstanie biegun S i wtedy zwojnica i magnes beda si¢

przyciagac.

zadanie 21.
Z wykresu odczytujemy amplitude napigcia pradu
Up=300V

Obliczamy amplitud¢ nat¢zenie pradu elektrycznego wykorzystujac prawo Ohma:

Iﬂ=ﬁ=3A
R

Wyliczamy skuteczng warto$¢ nat¢zenia pradu:

I(]
o= —~ =2,13A
V2

zadanie 22.
Z rysunku odczytujemy kat padania i kat zalamania
o=30° ; B=45°
Wykorzystujemy prawo Snelliusa
n;sing = n,sinf3
obliczamy wspolczynnik zatamania

Otrzymang warto$¢ identyfikujemy z danymi zawartymi w tabeli i stwierdzamy, ze w

naczyniu byl olej rzepakowy.



